Источник: «Минский курьер» - 2012-06-22

Начало. Хроники

Впервые за последние 20 лет историки Беларуси, России и Украины вместе попытались взвешенно оценить события 1941 года



Накануне годовщины начала Великой Отечественной войны историки трех стран презентовали совместную книгу «1941 год. Страна в огне». Казалось бы, что еще нового можно сказать о печальных событиях того времени, ведь написано об этом немало? Однако вопросы остались.

— События 1941 года — одна из величайших тайн XX века, — отметил заведующий отделом военной истории и межгосударственных отношений Института

<u>истории НАН Беларуси</u> профессор Алексей Литвин. — Как случилось так, что страна, которая выделяла на военные нужды больше любой другой в мире на то время, вначале терпела сокрушительное поражение?

В новой книге историки постарались максимально объективно дать ответ на волнующий вопрос.

— Естественно, тот год был одним из самых неприятных в советской истории, — продолжает Алексей Литвин. — Официальная историография предпочитала умалчивать правду о событиях того времени. Считалось, она может вызвать сомнения в могуществе великой страны. Соответствующие документы скрывали в архивах. И долгое время большинство жителей Советского Союза не знали, в каком состоянии была армия к моменту начала войны, что одной из причин поражения на первых порах стало отсутствие плана стратегической обороны.

Подготовка книги началась в 2008 году. Историкам удалось найти и применить большое количество новых рассекреченных документов из архивов России, Украины и даже Германии. «1941 год. Страна в огне» состоит из двух 700-страничных томов.

Марина Костюкевич, «МК»